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SECTEUR TERTIAIRE

ECRITS DU 14 JUIN

MATHEMATIQUES (1 heure)

4 CAP \

Agent d’accuerl et de conduite routiére, transport de voyageurs Encadreur

Agent de prévention et de médiation Fleuniste

Arts du bois option A : sculpteur Glacier fabneant

Arts du bots option B : touneur Lapidaire option A - diamant

Arts du bois option C : marqueteur Lapidatre uption B . pierres précieuses
Assurance Livreur

Banque Mareyage

Bijouticr option B : fantaisie

Bijoutier option C : polissage

Bourse

Bronzier option A : monteur en bronze
Bronzier option B : ciseleur en bronze
Bronzier option C : toumeur en bronze
Café, brassenie

Chacolatier, confiseur

Coiffure

Conduite de systémes et véhicules de manutention
Doreur 4 la feutile omemaniste

\ Emailleur d art sur métaux
Employé de libraine, papeterie, presse

Orfevre option A : monteur en ortévrerie

Orfévre option B : tourneur repousscur en orfeévrerie

Orfevre option C : polisseur en ortévrerie

Orfevre option D planeur en orfévrerie

Profussions immobilicres option A : commis administrateur
Professions immobtlicres option 3 @ commus ¢ agent immobilier
Quincaillene

Sertisseur en brjoutenie, joaillerte, orfevrene

Taxidermuste

Tr, achemtnement ct distnbution du courner

La clarté des raisonnements et la qualité¢ de la rédaction seront prises en compte a la correction.
["usage des instruments de calcul est autorisé.
La calculatrice est autorisée. Le matériel autorisé comprend toutes les calculatrices de poche y compris les calculatrices

programmables, alphanumériques ou a écran graphique a condition que leur fonctionnement soit autonome et qu’1l ne soit pas
fait usage d’imprimante.
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Exercice 1 : CAP (7 points)

Un commercant désire calculer le prix de vente taxe comprise d’un lave-vaisselle.

1) Compléter la facture suivante :

montants en francs
_Prix d’achat brut 2 850,00
Montant de la remise (4 % du prix d’achat brut)

Pnx d’achatnet b |
Frais d’achat 264,00 !
Cottd’achat | . ’

Marge brute 1 286,00
Prix de vente hors taxe (P.V.H.T.) 4 286,00 :
Montant de Ja T.V.A. (19,6 % du pnx de vente horstaxe) | ............. !
| Prix de vente taxe comprise (P.V.T.CH) | .. ’

2) A partir de cette facture :

a) Détailler le calcul du montant de la T.V.A. Arrondir le résultat a 0,01 et le
reporter dans le tableau ci-dessus.

b) Calculer le coefficient multiplicateur qui permet d’obtenir le prix de vente taxe .
comprise (P.V.T.C.) a partir du prix d’achat brut. Arrondir ce résultat a 0,0001.

¢) Le¢ commergant désire appliquer cc coefficient @ un autre article. Quel scra le
prix d’achat brut de cet article si son P.V.T.C. est 950 F (réponse arrondic a
Punité).
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Exercice 2 :

CAP (11 points)

Une association d’hételiers-restaurateurs a relevé dans 80 magasins le prix de vente d’un ustensile
de cuisine professionnel. Elle a regroupé les résultats dans le tableau suivant :

1) Compléter le tableau ci-dessus

2) Construire ci-apres, ’histogramme de cette série statistique

J) a) Quel cst le nombre de magasins ou le prix de vente de l'article de
inférieur a 460 F ?

Prix de vente Nombre de | Effectifs Cumulés | Centres de Produits
en francs magasins (n;) | Croissants (E.C.C)| classes (x;) (n, x;)

[ 400 ;420 8

1420440 18 :
[ 440 ; 460 26 |
[ 460 ; 480 [ 14
[480 ;500 10
[500;520] 4 |

Total =80 somme =

cuisine

est



9- | 0 (=4

L JUBAINS SIn9|EA 9p nea[qe) 9] 1039]dwo

. (b +° §°¢ -] aqeatonn |
NS ¢ -2 T= (V) TR vy - = (X)) aud soiunyop “x ojquurea ] Op § 12 J SUONOUOJ $9| JUBIOG

(symod 7) gvD
(souel) us)
3JUBA 3p Xllg

I € PDIdXY

e B $ IS o o ] T T - ¥ £
TR H i : _ j o IR e S 5
P ogsansg pa 33 a4 1 e 1" 4 T SR a g
pheaws: n 19 89D + - : - 1 +H : _ e
Fgerois TR 1 ; : e :
et aiaas 1 5 T T T
Jodddase b 1 T o + + AR REE, : T
T : -t
T " T : : * +
bt T am i 5 n T " 2t
Iw IO HH L { SEaRANE ; s guned busas t +
Jpegsidunedi 1 = 1 = = "
e T - " §as T ——q
jEsascasss o jrt T + T H 11y g IO ERANG § gana
i T T : : I e THT =
: T i ) + FH :
23 T T T !
gssssan: 9 8any ianasas s + T t 1 T : =
11 =1 1 i T
oo ¥ SSesaay T + t , ! ! =
38 yms ' = 1 1 i T
[eaastisnaes : 1 T T T
: pRe ¥ . Ba e} on, =
T T Y : Sa8 Seuus ;
: 1 5 ou s
ITRasny A58 9eneed 1T T+t a8 T H jau = t
t + t 1 T * : 1
+ - 1 H " T T T "
! e g : T H —
+ + 1 + LI s L
t T + T it T T T +
« " Y e RS wY T + 1 L8 Y
o T o T 1 :
Y T+ — T +
: easnes: 1 + T T
+ A T L 3 t g nanyd
Aaes 2 T 13T Tt 1 + - s
1T T {1t I~ T : : : st
Y 4 17 1 T 1 *
184 1 H "
3 1
: T : ; ;
T T
I T T T +- 3 T ﬂ
: : - + ,-.
I + e
T T T T - :
v ¥ t
3 Hrify 111 ins Sau
< - RS S bt
t 104 -
e Sus bu T T 5 1
3 4 ! 1 T
* 1 7
t T 1 T
ns T 1
: T e AR -
+ ) H - T s | 5
t+ Sessauel T o + T o T
Fue + b T 1 T 1 e i I
T + T : :
1 T T T 4 vt
) - 7 W 17 1- - »
1 TTET T 8 7
+ : T 1 +
e b + ¥ HEY ¥ T :
e + i 1 A
T T 1+ "
! T : v S = +
~ 1 \Nﬂ T 11 L T
at ¥ T e 1 =
: - + 1 .
L 1
T gy SgapegiEIm RAD: 3 Tt e T = :
1 1
3 1 3. L e 4 —H” 191
1T 8! ¥ i T assanst
T
s 1 ] ane
= - =+ + X ;
- 1 : tt t :
+ T
i + + ;
'
: = et
+ T ] "
z : ; +
T t 5
T + ——
I : T H
T : T
I + jsael
T + = jars:
tH :
1 e
b . T
1 m -
T T
T
1T ' :
e
au  ou
@)
1 i1 AN
+ ast
puodsa1100 ale ayad :
. b
t

suisebew ap aiquou

onog 6110 oN

aalleq aiued | suep 8411299 uall 3N



Ne rien écrire

dans la partie barrée

N° 01-2129

Folio 5/5

—

CAP autonomes du secteur tertiaire

Identités remarquables
(a+b)? = a? + 2ab + b?;
(a-b)* =a? - 2ab + b?;
(a+b)(a-b) =a? - b2

Puissances d'un nombre

10°=1: 10' = 10 ; 10" = 100 ; 10° = 1000.

2
a’=axa a’ =axaxa.

Proportionnalité

a et b sont proportionnels 2 c et d si

Formulaire de Mathématiques

Statistiques
Moyenne X :
NX, + 0,X+. +0X)

Ny +0,+...+0,

Calcul d'intéréts simples

C: capital ; t: taux annuet ;

n : nombre de jours ;

A : valeur acquise aprés n jours.

Cin
a = —;
= 360
c d A=C+l



